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I.

Most az iskolai év megkezdtével nem 
éppen fölösleges az annyiszor hangoztatott 
kultúráról, nevezetesen a középiskolák ál­
tal elért miveltségröl egyet-mást elmon­
dani.

Ha az ember a miveltséget a minisz­
teri jelentések vaskossága szerint mérle­
gelné : akkor persze minden nagyon fényes, 
igen czélravezető. De a ki a konkrét éle­
tet veszi ítéletének alapjául, egészen más 
képet nyer, mint a minőt majd a kultusz­
miniszter ur főigazgatóinak és tanfelügye­
lőinek rózsás jelentéseiből az országgyűlés 
elé terjeszt.

A népoktatás vezetői különös érde-

a
tehetségek együttes és harmonikus kifej­
lesztését s az egyénnek el nem fojtását a 
középszerűségek a rendkívüli nagy átlagos 
számában — a tanításnak e józan czélja 
bizony nincsen elérve.

AUaláuvskuüás helyett egy néhány 
konkrét példával szolgálunk.

A nyelvek tanítása mindenesetre el­
sőrendű. Még a reáliskola sem vonhatta 
ki magát ezek alól s eltekintve a fakul­
tativ latin nyelvtől, a gymnasium! görög 
nyelvet a francziával pótolta. C!.ak az a 
baj, hoe’v a nvelvtanitást logikai ala­
pon,

tanításon
sőt nevetséges phiioio 

az első fokúkossággal, mindjárt 
I kezdik.
j A gúnyolt szomatikus minták

möküi tudják be a magyarosodás terjadé-1 tabellák Leijeit szófejtő törzsrendszerrel
igen érdekes ie- 

n unalmas és
kínosan nehéz a gyereknek. A nehéz Li- 

rendkivüii módon magyarosodnak * j vlussal tractálják a szegény diákot már a 
a tény az, hogy az iskolás gyerekbe ; 2-ik 

egy tuczat magyar szólást

érkeztik,"*'a

már ma is nagyon 
nető az ínség. A belöcrvminíc--.^
s a földmivel ősi minisztériumhoz az 
mpokban hivatalos jelentések 
melyek a kormány na k„ b e a 
koz'ását fogják szüksége 
tenni. Zemplén és Abaujmegye felső 
szében, továbbá Trencsénmegye északi ré­
szének neháay völgyében s Erdélynek is ne 
naay viuekeu' oly keveset eredményezett az 
aratás, hogy nemcsak kenyérre s vetőmagra 
r.em jutott, hanem különösen igen nagy a 
hiány a takarmányban. E hátrányos állapoton 
segítendő, az illető minisztériumok most be­
ható tárgyalásokat folytatnak. Baross keres­
kedelmi miniszter elhatározta, hogy a magyar 
államvasutak vouaiaia szalma közköltségen 
szállíttassák az Ínséges vidékekre s legkö­
zelebb felszólítás intéztetik a gazdasági egyle­
tekhez, hogy nyilatkozzanak a gazdák, kik­
nek szalmában s egyéb takarmányban feles 
legük van: mennyit s mily áron tudnak

minél

tA aeoreczem íttl Uiuauuv

átengedni, hogy olt. a hol szüksé,

möküi tudják be a magyarosodás terjedő- j tabellák helyeit szófejtő ti 
eét a felügyeletükre bízott vidékeken. Pom-1 akarnak boldogulni, a mi ige 
pás, perczeutekben apróra . kiszámított ki-: bet a nyelvértőre, de szörnye: 
mutatások mennek evenkiut föl Budára, j kínosan nehéz a gyedeknek.

és! előbb segély r.yujtassék

Debreczen, aug. 29.
, Bocsásson meg, t. szerkesztő ur hogy 
i egy kissé elkéstem levelemmel, de azt hiszem 

^ I hogy nem lesz érdektelen, hogy a körünkben 
* működő debreczeni színtársulat egy havi mű­

ködéséről egyszerre tudósítsam ; s párhuzamot 
húzzak a múlt évi és a jelen társulat közt.

*
* *

A debr. színtársulat aug. 1-én kezdette 
meg két hóra terjedő sziniévadját az m.-szi- 

, geti színkörben.
A színtársulat jelenlegi előadásai, s sze- 

1 mélyzete, jóval magasabb n i v e a u n áll, 
mint a múlt évi. — Az együttes (ensemble) 
sokkal erősebb, az előadások pedig összevá- 
gők, s mindjárt az első bemutató szerencsésen 
köszöntött be Dóczi „Csókájával, melyben a 
működő személyzet olyan egységes egészet 
produkált, aminőt még mi m.-szigetiek nem 

i igen láttunk ! Somló (Severus király). A r- 
í d a y Ida (királyné), Palotay P. (Maritta), Ró- 
naszékyné (Angela), Péchy (a ki a múlt év óta

hogy 
Pedig 
beléverne1.

1 sehb és vonzóbb dolgokat,
I16ZV9

gv me

osztályban, pedig jobban érdeklődnék 
, Anoüjmiisnak pongyola stylusában, mert 

szávaitatnak vele egy kicsike költeményt,! 5seiukről olvasna belőle 
megjutalmazzák egy darab ezüst forinttal, 
a tanítót pedig jegyzőkönyvi köszönettel 
főzik ie. Aiig rázza b az iskob nn'-'t : 
otthon, a templomban, 
helyen: szóval övéi

v x.. . a
r.: Rektorválasztás a műegyetemen A' sokat haladt) (Adolar), Rónaszéki (Sobrinush 
.. , . . . . ,, I Ptispoki (hercze-), Balassa (Iideiioj s olv

TUS!

érdeke- 
vö Mucius

j Scavolák, Cicciunntusok érthetetlen charac- 
isaoia porát,; tgröiben kell gyönyörködnie, ha ugyan ká- 

a játszó és táucz- j p0S re^_
körében újra csak; A Livius-mauia a többi osztályokban : Vj. 

visszatér a f-.Iu nyelvéhez, marad tótnak, j jg garázdálkodik s vaíósziuüieg okozója au- 
oláhnak, ruthénnek, vendnek, horvátuak, I nak a kedvetlenségnek, molylyel
svábnak.

anak.
Albert gróf Mont d'Or frau-

dőbeu, hol neháay hétig tar­
a-aramul értesülünk, teljesen 

elhagyja Mont d'Ort és Pá­
ni; pig fog tartózkodni, Fau- 

Tivolna utazik. — Innét 
második felében érkezik

a latin-
: nyelv a középiskolában. , — __ -£_________ találkozik s azon

Nagyjában csak a városok magyaro- • eredménytelenségnek, mely a klasszikái 
sódnak, a vidék magyarosodása még apró ■ nyelvek tanulására fordított idővel 
lépésekkel sem halad. Ezt persze a bürök- ■ radsággal sehogy 
ráctia nem hiszi, mert hiszen hivatalos i r0Dpflnt óraszám 
(tehát hiteles 1) jelentésekre alapítja okos-'
kodását, de a kinek módjában volt hazán­
kat szerteszéjjel bejárni s a Karsztnak 
hepehupás mészhátától a Tátráig, innen az 
Aidunáig, vagy a tömösi szorosig a ma­
gyar haza néprajzi viszonyait figyelemmel 
kisérni, annak egészen más fogalmai lesz­
nek a magyarosodásról. A középiskolák 
magyarosítanak, de a népiskolák magyaro- 
sithatása csak felszínes, látszólagos. Es

smash» mégis csudálatos, hogy Magyarországnak
egy kulturegyesülete sem törődik a közép­

iiksége
j iskolák vegyesajku tanulóival.

Különben a középiskolák említett ér­
1 srolgál-j demük mellett, melyeket szívesen és öröm­

dg;- mint visz-! 
vagy mint j mel constatálunk, átlag — sajnos — ab­

■i vagyoui i ban a hibában szenvednek, melyat >Bil-
Dfzn ha-i dungs-SciiWindel<-nek nevez a nemet, kit

t házassá-] mi minden téren, tehát az álmivelődós el-
izasságbólI

r a t íjátitásában is vakon követünk.
- is átl-ptékj Tudom : sok öntelt ember föisziszszen

/vzö lelté-j e kemény szavakra!
s módon itt, 1 Megszokottság életünk minden fázisá­

1 inul — sze- ] ban despota, tehát eszménk is rabja a
sin biztosítási i mer izokutt eszméknek. Sőt minden uj gon-
emelet. do' tuak éppen ezért kell annyi elienség-

6 g i megviaskodnia, mert vérünkben vau a

és fá-
nincsen arányban.^ A 
moiieiu ouiu Tirgiiius,

sem Homérosz eposait át nem dolgozza az 
ifjúság, pedig a mint Gdthét egy-két da­
lából s a Faust-szemelvényekböl; Madáchot 
a színpadról vagy irodalomtörténeti, kom­
mentálásokból meg nem ösmerketjük, úgy 
e latin irók sí ellem! individualitását sem 
foghatjuk föl, ha csak per summos apices 
válogatott részleteket olvasunk müveikből, 
a melyek csupán teljes egészükben, cson- 
kitatlan kompositiójukban élvezhetők.

Dr. Cz G.

! lenti
:= A konverzió. A „Búd. Corr.“ je-
: A magyar ál amkölcsönök nagy kou

j szept. 10 ig tart 
i rz Apponyi
í czia tengeri für 
1 tózkodott. mint t 
; felépült. Mr már 
I rison át, hol két 
• veit meglátogatva 
; szeptember hóna 
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" == Biharmeyye legnagyobb adófizetői. 

Az uj névsor most készült el. Legelső helyen 
Schlauch Löriucz püspök áll 30,496 frt 26 
kr adóval s utána Pável Mihály gör. kath. 
püspök következik 16.200 frt 51 kr évi adó­
val. A névsorban a harmadik Tisza Kálmán
lrrtWrt,-<«yAl«Xlr o 1r\ Ö Í1Q7 C~*- OO L«
fizet. Aztán sorra következnek : gróf Stu­
benberg József, Racsek János, gr. Zichy 
Jenó, gr. Korniss Károly, Sehwarcz Ábrahám, 
Elek Gusztáv, gr. Batthyány József, stb. Mó­
ricz Pál neve 14-ik serban s utána Beöthy 
Ákos és id. Bölöny Sándor következnek. A 
kővetkezők közt vannak a nagyváradi kano­
nokok ; köztök a 26-ik helyen Fraknói Vilmos 
s utána a .rgifjabb kanonokok : I’etrovics Fe- 
rencz, mind a ketten 3609 frt évi adóval. A 
nagy adófizetők közt van Péchy Tamás kép­
viselőházi elnök is (940 frt 13 kr) és báró 
Dőry József főispán (726 frt 31 kr adóval). 
Legutolsó a névsorban Hol ved Vilmos, a ki­
nek adója 225 frt S2 kr. ^

Kü,fó!d, pjj-gk, Edison kijelentette 
Párisban, hogy a világkiállítást hosszabb

verziójának fél milliárd írtra kiterjedő mü-1 ideig kívánván megszemlélni, csak (s ez a- 
velete az államkincstárra nézve a mai nap- j távozott szándék) a jövő esztendőben látogat 
pal, aránylag váratlan rövid idő alatt, be-1 el Bécsbe és Magyarországba és reményh 
fejezettnek tekinthető, miután a magyar ál- {úgymond — hogy „akkor valami újadhoz oda 
talános hitelbank által képviselt pénzcsoport \ magával.“ — Men élik király kui- 
a mai napou a még át nem vett 19 és fél i dötteiuek Rómába érkezése U aszországra néz-
miilió frtnvi 4 és fel százalékos ezüst ál-1 ve afrikai pozicziójának

az opeziót gyakorolta. A 
enuea következtében már a

pénzügyminiszter

biztosítását jelenti. 
Az u] negus szükségét látja annak, hogy öt 
Olaszország hadereje támogassa vetélytársai

jövő évi költség- : ellenében a e segítségért átengedi az olaszok- 
vetésben tetjesen figyelembe fogja vehetni a \ nak Kerent és Asmarát; évi segélyt kéi kész­
konverzió eredményét és az államkölcsönők ! pénzben és fegyverekben, Olaszország pedig 
kiadási cziméaél körülbelül 14 millió írttal i jogokat nyerne Abjsaima fölött. — iám-

a kedden megtartottösszeget fog beá iithatni. Szeptern- jb au
nem Las

nagy mépgyülésen | 
a kormány

. vet, „Dócziu bájos versei sokat vesztettek 

. szépségükből. Somlónak ércztelen, sót 
kellemetlen hangja vont le sokat a művész ki- 

i tűnő játékának hatásából. Az első népszínmű 
• előadás V i d o r P á i „Ingyenéi»“
! cz. darabja volt, melyben a várva várt pri- 
! ma donna a s s o 1 u t a, Somióné \ adnay 
I Vilma asszony mutatta be magát, a közönség 
I ei ő föllépése után meggyőződött, hogy egy 
i kiváló ambitioju művésznővel van dolga,
1 mert hangja s játéka egyaránt elárulják, hogy 
i ő a művészet magasabb légkörébe tartozik ;
1 jól esett szép nyelvünket már egyszer j a r- 

g o n nélkül is hallani ; s úgy örült a szivünk, 
midón egy piros-pozsgás szép magyar leány, 
(vagy menyecske) gyönyörködtetett bennünket
odios*za !“ A magyarosságért elnézzük Soml3- 
nénak a némely szerepben illúziókat rontó 
elhizottságot is.

Méltó társa (amint tudjuk a debreczeni 
közönség állandó kedvencze) H a d a y Sán­
dor ; e derék színész és énekes, ki minden 
évben izmosabban és művészettel megteltebben 
jő hozzánk, ki igazi ambitiozus színész, mert 
minden alakításában saját é n jét kinn feledve 
mindig a representáló szerepet hozza szemünk 
elé, hangja nem tulerós, de szimpatieus és 
szívhez szóló, játékában meg van a szivból 
fakadó hév és igaz következetesség, őt min­
denkor őrömmel üdvözöljük színpadunkon

Az operette személyzet Lecocq szép 
zenéjü müvével, a „Kishereze g“-gel 
köszöntött be S. Vadnay Vilmával a czimsze- 
repben, ki ma este igen diserét művészettel 
mutatta be a kis szilaj „P a r t h e n eu her- 
czeget, mind énekével, mind játékával elra­
gadt bennünket. Itt kellett volna egy kis kar­
csúság 1 Deliség és eleganezia tekintetőben 
pedig ma is legelső helyen ált társulatunkban 
E 11 i n g e r Ilona, ki szép és kedves her- 
czegnő volt, mig „jó fejedelem asszony“ régi 
ismerősünk Locsarekné, kié szerepét 
is előnyösen oldotta meg ! Rónaszéki (T r i- 
m u s), Haday (Montlandry) a^régi jók, — a 
karszemélyzet praec-iaül énekelt, s kicsalták a 

S közönség tapsait.
A drámai személyzet Bartók nagyhi- 

,. T burán Ann á“-jával állt a síkra;i rü
mondott s a konverzióba

idveucz eszmék dédelgetésa, a msgszo.

összes va- 
is. a rae-' mire

kőit gondolatok megszokott formában 
társítása, s a ki ujjal huzakodik elő, 
vagy kinevelik, vagy ha érzik 
igazságát, gyűlölik, kitúrjak körükből, hogy j 
a megszokott észjárás rendjében semmi 
hiba na történjék. Ebben rejlik oka a 
politikai üldözéseknek, a tudományos ve­
szekedéseknek, a világtörtóuel m örökös 
tuaáiuak, hol tudvalevőleg az uj rend, 
uj eszme, a régi felfogással, elnyűtt, fé- 
nyevesztett gondolattal áll és állani fog 
harezban.

Arra tehát bárki el lehet készülve, 
hogy a kellemetlen dolgokat kelletlenül 
fogadják. Csakhogy ez még senkit sem 
riasztott vissza megfigyeléseinek közzétóte- 
lótől.

A mai középiskolák sok tanítási esz­
közeikkel aránylag távolabb állanak czól- 
jaiktól, mint az 60-es évek előtti szerény 
tanrendszert középiskoláink. Sokat és eok-

a - ------- ------ bevon
j suti elsőbbségi kötvények, azok

'■jlyeknek felmondási ideje későbbi időponira fogad 
Való ! esik. I egyéni:

k! — A dalmát kérdés Zágrábban az „Agr.
1 ! Zeitungéban a nemzeti párt egyik tekinté-

I j lyes tagja a dalmácziai tartománygyülés több- 
1 ségének programmját tárgyalja és azt hatá­

rozottan visszautasítja. A czikk kifejti, hogy 
Dalmácziának Horvátországgal való egyesítése 
csakis a magyar-horvát közös államjog alapján 
volna lehetséges. A horvát nemzeti párt ezért 
oly párttal, mely azt a közjogi alapot, mely­
ben Horvátoszág államjogi alapja fölépítve van, 
ignorálja, nem léphet a közös cselekvés te­
rére. Az „Agramer Zeitung“ a daimát tarto­
mánygyülés többsége programmjának e passzu­
sában nem lát mást, mint egy újszülött 
jelszót az ellenzéki pártok és frakeziók egye­
sítésére.

uerre hevesen megtámadta » — - — ------,, , ,
az állami törvényszék ítélete ellen, j kitűnő, összevágó előadást producáb. Ara a y
a nép bouiangista érzelmű 
tt el. — Kisebb zavargások miatt 

s egy képviselőt letartóztattak

napirendet j Pia (Annája) mint igaz gyöngy úgy tündökölt 
s > gvöayörü hangja, igaz drámai pathossa, maga- 
A ".gyem s egy aepviseiuu ícim — .x, -:aa kiemelték a vidéki primadonnák sorából,

niaiszf«:?tanácsban a köztársasági elnök alá-1 a beigtatták őt a vidék egyik legtehetségesebb 
rta a rendeletét, mely a képviselóválasztá- művésznőjének. L á s z y n é (régi kedvencze 

• ■ ■ ~~ . - - -— : közönségünknek) boszorkánya a velőkig ha­
tott ! A közönség a tapsból nem bírt kiocsud-

= Az Ínség Magyarországon Az idei
termés Magyarországon fedezni fogja til-tul 
nemcsak a belföldi, hanem az osztrák szük­
ségletet is; az aratás eredménye azonban 
egyes, néha egymás mellett fekvő vidéken 
mégis oly elütő s váltakozó, hogy Magyar- 
országon egyes, habár nem is nagyobb terű­

in 
ir
sokat szept. 22 re tűzi ki. — A várnai 
görög püspöknek meghagyták, hogy három 
nap alatt hagyja el Bulgáriát, mivel ellenkező 
esetben ki fog utasittaíni. Eu intézkedésre 
a püspök izgatásai az egyházi bizottság meg­
választásánál szolgáltattak okot. — Péter- 
v á r, aug. 28 Leuchtenberg herczeg eskü­
vője Anasztázia montenegrói herc/eg- 
kisasszonynytl tegnap volt Peterhofban. Az 
esküvőn csak a két család tagjai és a ro­
konság közül voltak néhányan jelen. Miklós 
montenegrói fejedelem és Danilo trónörökös 
holnapután külföldre utaznak. Bern, aug. 
31. Nicolet Albert chauxdefondsi vésnököt 
letartóztatták, miután bevallotta, hogy a sváj- 
czi anarchisták manifesztu mát 6 szerkesztette. 
Róma. aug. 31. A német császári pár okt 
15-én érkezik Monzába, majd 20-án Genuából 
Nápolyba, onnan pedig 23-án a Piráusba ha­
józik/

ni. Kedves jelenség volt a börtönőr leányában 
i' a i o t a y riiuoka, amnar ot vígjaiéi­
ban szívesebben nézzük. A férfiak egytől C6I*6 
erős láuczot képeztek, s mindannyian a költő 
intenciójához híven oldották meg feladatukat, 
így M á n d o k y Béla, kinek öreg Thuránja 
ízről izre patricus volt, Molnár, Péchy,
Somló, Balassa, Püspöki mindanv-
nyian megmutatták, hogy a dráma-ezég osz­
lopai.

A műit évrói már elöeyösen ismert Ko­
pácsi Juliska, mint „Kapitány kis­
asszon V,“ „T r a v i a 11 a“ és „Szita­
kötő“ mutatta be magát előnyösen ! A múlt 
év óta sokat haladt, csak a beszéd van néha 
terhére operettekben ; úgy annyira siet, hogy 
nagyon bajos megérteni. Könségü ik rokoa- 
szenves és buzdító tapssal bátorította a hala­
dásra.

Már egy Shakespeare est is volt! R a-
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k o d e z a V az uj művezető mutatta be ma­
cát a Velenczei kalmá r“-ban, mint 
<5 h v l’o k. a zsidó ; az előadás ellen semmi 
kiiogásuak, kitünően volt betanulva es ren­
dezve ! Az uj művezető szakértelemmel és 
nemes buzgalommal tölti be helyét de mái 
mint színész még a középszerű vidéki színész 
niveaujára sem tud emelkedni. Kicsiny, igény­
telen semmit mondó alak, rikácsoló, gyenge 
orgánum, melyben semmi drámai erő nincs ; 
a kez»k túlságos használata, egy-egy nagy 
művésztől ellesett, de általa nevetségessé vált 
gesztus, mindig vidám hangulatban tartották 
a közönséget! rS e h y 1 o c k“ vérfagyasztó 
alakja, az ő kezei közt, nevetséges comicum- 
má vált, azért ajánljuk az igazgató urnák, 
hogv minél ritkábban, vagy egvátaláoan ne 
játszassa, mert mint ügyes rendezőaek, ez 
csak hátrányára j^z.^ TUJL r A í i u e g e u 
íi ő,“ melyben a társulat heroinája, a nálunk 
már ismert Medgyaszay Evelin lépett 
fel ! Különös színésznő ! Tetsző, szép külső, 
hatalmas orgánum ' Tüzes szempár .... és 
meg sem melegít . . . Erős akkord a tüdőből 
e= még sem hat... Egy-egy jelenése a művé­
szet tokán — a másik pedig még csak a 
középszerűségig sem megy. Nagy hibája, hogy 
hamar kizökken az általa alakított egyénből 
és saját én-jét tolja az előtérbe, Clark- 
s e n n é j e jóval hátrább állott az A r d a y 
Septmont herczegnőjénél Somló jó Sept- 
mont, Mándokynak mester alakítása a 
durva Clerksonn, meg is tapsolták és ki 
is hívták jelenés közben is. Moh á r L. na­
gyon sympathik ns Gerard volt.

Az .Egérben* Palotay Piroska tet­
szett, habár e szerep tavalyi előadója, a ked­
ves K a c z é r Nina simpathikusabb egér volt. 
Tegnap s tegnapelőtt szép és fényes kiállítás 
ban Madách .Ember tragoediája“ 
került színre összevágó, kitűnő előadásban, 
csak az volt a nagy kár, hogy Luczifer óriási 
alkotásu szerepét Rakodczay játszta, 
gyengén, keve.- szerencsével, pedig a zsúfolá­
sig megtelt ház megérdemelte volna, hogy hi­
vatottal/: kezekre fizzák e nehéz szerepet. 
Ma van a buzgó s általánosan kedvelt igazga­
tónak, Valentinnak a jutaiomjátéka a 
„S u h a u c z"-ban. — Erről majd jövő leve­
lemben.

Dr. Szigeti

T)- MaCTos Györgvné. Mocsy Jőzseíné, Molcsá- 
n*: Janosné. "Nemes Kálmánné. Sajó György­
ük Simoníiv Istvánné, Steinacker bándorné, 
Szabó Aniaine, Szilágyi Imréné Szilagyi ká- 
rolvné Tar Gvuláné, Tordai Gáborné

' L eányok: Farkas Ilona. Mészáros 
Margit és Paulika, Ozsváth \ ilma, Steinadler
Viola. Szabó Gizella. ,

A háromágú villa alakot aui'ázoio asztai-
sorok mellé esti 6'/* órakor ült le a társaság, 
és a S-ik fogás után megindult a felKOSzöntvk 
tora -Kovács Sándort ügyész és kamarai 
elnök - a bírói es ügyvédi kar közötti szívé­
lyes viszonyt említve fel - a vendégeire 
üríti poharát. Jeleni ív Korné , a nr. 
törvénvszék elnöke — szépén előadott és át­
gondolt beszédben felelt erre és kitűnően fej­
tegette a biró és ügyvéd jól fe fogott hivatá­
sát a jogszolgáltatás és vedelem térén s egy- 
««..li .i.—j «ex o hivatalos, mim a
magái társadalmi életben, élteti a debreczeni 
ügyvédi kart, melynél tisztességesebbet 25 
éves hivatali pályája alatt nem volt alkalma 
megösmerni.

Des Combes Henrik rendező 
bgi aleinők — a legszebb thémát véve fel — 
a jelenlevő hölgyekért emeli poharát k «,a. 
1 ó s s y Arthur ügyved a körükben megjelent 
Veszprémi János curiai bírót élteti, ki — úgy­
mond — itt a vendégek vendége és szülővárosá­
nak — melyet híven mindig felkeres — méltó 
büszkesége. Dr. Kardos Sámuel ügyvéd 
hosszabb beszédében az ügyészséget, Mészá­
ros József törvényszéki biró a két veterán 
ügyvéd Tóth Antal és S i m o n ff y Sámuelért 
majd Kovács Sándor kamarai elnökért, — 
V eszprémy János curriai biró a höl­
gyekre s a rendező bizottsági tagokra. K o- 
v á c s Sándor a két veterán biró Balogh 
Imre és Mészáros Józsefre, Dr. Örvös

A rendező bizottság tagjai voltak . Szi- * a IV. kér. alkapitányságnak (mezei
.. • KssT)P “‘rnmbes Henrik. Kovács Gá- j rendőrség) Kálmánczhelyi Mór alkapitány laká­
éi"1 Károly, Des c®mb“ Mg_ 8 Dr. sának helyiségébe leendő áttételét e g y évre

° ” helyben hagyta a "belügyminisztérium. Ezzel
egyidejűleg megemlítjük, hogy a III. kér. al- 
kapitányság a mai napon ismét régi helyisé­
gében kezdette meg működését.

* Halálozás. Fiatal tudósunkat, dr. R é- 
v é s s Kálmánt, a pápai ev. ref. collegium jeles 
tanárát s családját nagy csapás érte. Ifjú, szép 
neje — két évi boldog házasság után, 22 éves

bor, Szilágyi Imre, Dr. - - ,.
Irinyi István ügyvédek, kiket méltán illet cü- 

I csérét önzetlen fáradozásukért. ^ ____
—— hTTyThITék

* Templom fölszenteíósi ünnepélyt ült 
i tegnap a debreczeni alig hat ev óta lennáTó 

ág. hitv. ev. gyülekezet. — Nemcsak saját 
hívének, hanem városban levő más vallásfele­
kezetüknek is örömünnepe volt ez. — A
Miklós utcza elején álló díszes imaház nem! korában elhunyt. A közrészvét enyhítse a le 
folt képes befogadni a nagyszámú intelligens 1
közönséget. Ott láttuk a hejbeli ev. egyház 
csaknem minden nevezetesebb tagját, élükön 
Br. Podmaniczky Géza örökös felügyelőt, disz- 
magyarban. — A városi hatóságot Simonffy 
Imre polgármester és Szabó József főszámvevő, 
a debr. ev. ref. egyházat, Szűcs István fő- 
gondnok, a kollégiumot, Tóth Sámiei, Erdős, dr. 
Kovács Sándor, Oszterlam tanárok képviseiték. 
A hegyaljai esperességet Radvány István fel­
ügyelő. A felszentelési szertartást Zelenka 
Pál,fő esperes végezte, a ki igen csinos be 
szédben fejtegette az imáimnak hivatását a 
keresztyén élet egyes kiválóbb mozzanatainál, 
t a x b a k y József nyíregyházai lelkész egyh. 
kér. főjegyző nagy hatású, kitűnő szónokra 
valló beszédben a keresztyén élet építéséről 
elmélkedett, megemlékezvén abban arról is, 
hegy éppen e napon 30 esztendeje a patent 
kibocsátásának. Majd Materny helybeli és 
Boros János n. károlyi lelkész úrvacsorát 
osztottak ; első, ki fölvette b. Podmaniczky 
Géza volt. Végül Pveszdorfer János n. bányai 
lelkész két leány gyermeket megkeresztelt. 
Br. Podmaniczky és neje egy gyö­
nyörű kivitelű antik áldozó p o- 

; li a r a t ajándékoztak az uj templomnak. — 
Lajos ügyvéd Jelenffy Kornél törvényszéki el- j Isten tisztelet végeztéül Galánffy Lajos kír. 
nőkre, továbbá a bírósági fogalmazó személy- j közjegyzőnek kenetes hengu alkalmi költemé- 
zet és az ügyvédjelöltekért mondattak többé- - nJét osztották ki a hívek között a nap em- 
kevésbá sikerült toasztok, — m ig végre B e- j lékére. — F)élben a nagy erdőn 100 teritékü 
nedek János ügyvédjelölt, kitűnő csengő • táras ebéd volt. — Gyuri bácsi kitett magáért, 
hangon a magyarok jogainak legelső védője, í Sok felköszöntő._ — Radvány, Zelenka, Tóth 
a legnagyobb élő magyar, turini ősz-remete : Sámuel, íarbaki, S imonffy Imre, br. Podma- 
Kossuth Lajosra mondott emelkedett szel-! niczky, Szepessy G., I ekete Sándor, Boross

seregiemü fe'köszöntőt, mely a vendég__ D ___
nagy lelkesedéssel fogadtatott. j Társaság 5 óráig

Az igazi magyaros étlap a következő ] bál ugyanott, 
tartalommal volt elhelyezve minden vendég; Az 50 eves tanítói

Ügyvedek banqueti-je
Oebreczen. aug. 31.

A debreczeni ügyvédi kar — azon alka­
lomból, hogy a nyár; szünidők véget értek — 
műit szombaton megvendégelte a helybeli bi- 
iói es ügyészi kart es a fogalmazó ifjúságot. 
A társadalmi érintkezésnek, a rideg pályán 
működő többnemü factorok egvmásközötti ba­
rátságos viszonynak előmozdítására volt czé- 
lozva ez ünnepély, s azt teljes siker koronázta
amennyiben lift—ion tsohöj álló riiszes táv. oo.->ag gyuii egyne a nagyerdői nyári vigadó
nagytermében es foglalt helyet a kitűnő est­
ebedhez felteritett asztalok "mellett.

A fekete seregre emlékeztető férfi ven­
degek hölgyek által igen kellemesen lettek 
tarkazva s amennyire egyszeri futó pillantás­
sal főijegyezhettük, a következő hölgyek vol­
tak jelen :

Asszonyok: Bay Gáborné Fischer 
Mária. Balogh Imréné Lakatos Heléna, Ba­
logh Zsigmondné, Des Combes Henrikné, He­
gedűs Istvaane. Dr. Irinyi Istvánné, Dr. Kar­
dos Samueiné, Dr. Kocsár Gáborné. Konrad 
Sámuelne. Kovács Gáborné, Kovács Júzseíné.

4.
5

voltak 1 P 
lőtt 
kis

á „misem-- tkmiu.

elébe :
1 Fehér és barna leves.
2. Hideg kecsege és süllő.
3. Vesepecsenye és bélszinszelet.

Almás, túrós rétes és túrós galuska, j 
Liba és kappan

C. Gyümölcs, szöilő, körte, sajt 
7. Fekete kávé, fagylalt.
S. Asztali bor, savanvuvizek, bak 
S ezen étkek, úgy az italok

s valóban megkell dicsérnünk P a
Gvörevet. a vendéelőst ki ma eavafiérkod is, mert mmuen venuegnek egy díszes
csokrot osztott szét sajátkezüleg".

Az estebéd alatt — Benczy Gyű’a 
nyíregyházi (!?) czigány bandája húzta a szebb- 
nél-szehb nótákat — majd a társaság ifjúsága 
— Bay Gábor buzdítására — csakugyan 
tánezra perdült, s járta hajnalig. — Szóval 
ezen első ilyen nagyobb szabású összejövetel 
igen jól sikerült, s Themis bajnokai felette 
meg is vannak elégedve. — Jövőre azonban 
jól tennék a rendezők, ha az étkezés idejét a 
helyi viszonyokhoz alkalmaznák, mert vagy 
ebéd, vagy vacsora legyen, de ne ilyen mix- 
tum-compositum féle

sújtott szivek bánatát. A gyászesetröl kiadott 
családi jelentés igy hangzik :

„Révész Kálmán és kis fia Imre, özvegv 
Bódogh Jánosáé, özvegy Tima Józsefné és fiai: 
József és Zoltán; özvegy Yecsey Józsefné, 
özvegv Révész Imréné, Révész Gizella és férjr 
dr. Hőgyes Ferenez a többi nagyszámú roko­
nok nevében is a legmélyebb fájdalommal je­
lentik, hogy a legjobb és legszeretettebb bit 
vés, anya, unoka, leány, testvér, meny, sógor­
nő és rokon Révész Kálmánné szüle­
tett Tima Honoria életének 22-ik, boldog há- 

! zasságának 2-ik évében folyó augusztus hó 
í 30-án este 11 órakor váratlanul elköltözött az 
! élők sorából. A megboldogult hült tetemei 
j szeptember hó 1 én, vasárnap délután 6 óra 
j kor, a gyászos háznál tartandó rövid ima után, 
’ az alsóváros! sirkertben fognak őrök nyuga­
lomra helyeztetni. Pápa, 1889. augusztus 81-én. 
Áldás és béke hamvaira !“

* Szállodai tőzsdék A pénzügyminiszté­
rium legújabb rendelete alapján a szállo­
dák tőzsdékkel látandók el, hol 
nem felemelt, de rendes árban jut az 
utazó közönség dohányszükségletéhez. A hely­
beli szállodák ily tőzsdékkel már el vannak 
látva.

* Csipeszek kovácsok es csizmadiák
hajduvármegye közönségének határozata alap­
ján, a B.-Újvároson hetenként szerdán tartatni 
szokott hetivásárokon többet meg nem jelen­
hetnek. — Hajduvármegye erre vonatkozó 
végzését a főkapitányság fogja közölni az ér­
dekeitekkel.

* Köszönet es nyugta. F. évi augusztus
hó 25-én mngtartott Kossuth Lajos ne - - 
nap ünnepélyen adott jótékony czélu hangvi: 
senyt intéző bizottságának alulírotthoz jutatott 
50 írt a helybeli 1848/49-ki honvédegylet ja­
vára ezennel elösmerem. — És ezutrai egy­
szersmind úgy egyletünk, mint. magam nevé­
ben is hálás köszönetét mondok a tisztelt in­
téző bizottságnak ebbeli hazafias meg­
emlékezéséért.— Csutak Kálmán, 
egyl. elnök.

* 0 T Köszönetnyilvánítás. A K ossuth 
ünnepélyt rendező t. bizottságtól az ünnepély

„ re s az előtte tiszta jövedelméből a tűzoltó zenekar 
álló két jubilánst megható szavakkal üdvözöl-1 folyó pénztára javára 15 forintért a ze­

es iskolaszék nevében nebizottság nevében hálás köszőnetemet nvil- 
„öus jegyzőkönyvét, vánitom. Debreczen, 1889. szept. 2. Tikos 

latrai?, zenebizottsági penztárcok.
Halálozás. Kovács Gergely, a Kutas­

ába! ! dános Materny stb mondottak fel köszöntőket, 
aradt esvütt. Este sikerűit

jubiieumrói s ma
esteli bankettről holnapi számunkban szolgá 
lünk kimerítő tudósítással. Röviden felemlít­
jük, hogy a mai évet megnyitó Isteni tiszte­
let alkalmával, nt. K. Tóth Kálmán ref. lel­
kész ur emelkedett hangulatú alkalmi imát 
mondván, abban szépen megemlékezett a két 
ünnepelt férfiúról : Békési Péter és D o- 
m o k o 3 Lajos ref. tanító urakról is. Ezután 

I nr. X p m p t h r T.ainc rét lelkész ur lépettkari or j nt- Németh y Lajos ref. lel 
kitűnőek í a? urasztala melletti emelvényr

ven, az egyháztanács
*'J • Afit Q OT oy J- ía

melyben az ünnepeit férfiak érdemei méltat 
■ vák, azután pedig emléktárgy képen egv-egy 
' pár gyönyörű mivü gyertyatartót (a mint szel­
lemesen monda : „a világosság symbolumát“) 
adott át. Az egyb. tanács e jóleső megenilé- 
kezesét . D o m o k o s Lajos köszönte meg. 
Ezután lóth Lajos ref. tanító üdvözlé az ün­
nepeiteket az ev. ref. tanitói kar nevében, a 
mire ismét Békési Péter felelt, a tanitói 
kart é.tetve. Megemlítjük, hogy az ifjúságon ben 
kívül szép közönség jelent meg s ma este 1:a 
8 kor a Margit-fürdóben tartandó lakoma iránt 
is nagy érdekeltség mutatkozik.

Imre könyvnyomdájának IS évig vo't kerék­
haj tója, e hó 30-án elhalt. — A boldogult be­
csületes, megbízható munkás volt. Nőt és gyer­
mekeket hagyott maga után. Tegnap nagy 
részvét mellett temettetett el. Béke lentien 
poréi felett! cJ

* Mennyit fogy a

sőcac-s. uaaratsa

nap szeptemoe*-
A nap főikéi szept. 1-jén 5 

óra 20 perczkor ; lenyugszik 6 óra 38 percz- 
kor : 30-án fölkel fi óra 0 perczkor. leimig- 
szia 5 óra 39 perczkor. Ha most összehason-

Kossnth fiai.

-|j KÖRÜLÖLELT... £■r
Körüitölet esdó szerelmem. 
Akár a sziklát a habok.
S tudom te most is csak a 
Én csak a síró hab vagyok 
Ha lábaidnál maradok i"

szik iá.

De büszkeségem kisegített,
S szivem szegény feled . . . feled ; 
Csak néha szói. — nagy szemrehányón 
Nézvén le büszkeségemet :

Lázár, mit erek en veied ?!

Szaboicska Mihály

.a. st-sa-vgax, „ „ „

Hod a lévé., alá hull a porondra.
Az őszi szél messze tájra sodorja^
A k's bokor vissza kéri, nem adja.
Olyan az is,
Mint a babám.
Nem hallgat a szavamra

Lesz még újra — hogyne lenne — kikelet 
Újra hoz a kis bokornak levelet,
Kizöldel még a kis bokor tavaszra.
De a rózsám 
Akkor se fog 
Hallgatni a szavamra !

Szathmáry Zoltán.

Ha mindaz, a mi a Kossuth névhez fű­
ződik, Magyarországon a kegyeletet közérdek- 
ődés tárgyát képezi, csoda e, ha e közérdek- 
ödes legélénkebben nagy hazánkfiának két fia 
leié fordul, kik a technikus, iparos pályát vá­
lasztva. fényes névörökségük nélkül is kiváló 
hatáskört és tekintélyt tudtak maguknak egy 
idegen országban kivívni.

Olvasóink bizonyára tudhatják, hogy ifj. 
Kossuth Lajos mikép vonta magára a Montce- 
uis-alaguináí mint fiatal mérnök felebbvalöinak 
figynimst és mikép készítetté magát elő arra 
a fontos állásra, melyre ez alkalomból kittta- 
tetóleg meghivatott.

Ezúttal Kossuth Ferenczaek egy szo- 
rosnau magán természetű levels fekszik előt­
tünk. mely az „Iparügyek“ czimü kitűnő szak­
lapban látott napvilágot ! Nem tagadhatjuk 
meg olvasó közönségünktől azt az örömet, 
hogy megismerkedjék .a legnagyobb magyar 
fiának nemes kedély világával. Ferenez egy* 
knri ófljkája, Demeter Mária pár hó előtt 
halt meg Budán. — Hozzá voltak intézve 
betegsége alatt e sorok, melyeknek nyilvá­
nosságra hozatalát irója ne ‘ vegye rossz 
néven :

„Nápoly, 1888 augusztus 23. Kedves 
Demeter Mária ! Atyám Turinból hozzám küld­
te az idezárt bizonyítványt, melyből azt látom 
hogy egykor, bizony régen, ón dajkám volt.'“) 
Tudatta velem atyám azt is, hogy ön szorult 
körülmények közt van ; ide zárom tehát 
osztr. é. forintokat őszintén óhajtva, hogy eze­
ket kedves egészségére költse el. Minthogy 
azóta, midőn karjaiba hordozott meglehetősen 
megváltoztam s óhajtván azt hogv tudja mifé­
le teremtést dajkált, iee zárom e'mlékül arcz

*j A bizonyítvány szerint D. M. 1841 novem­
bertói 1844. augusotusig volt Ferenez dajkája, aki a 
gondjaira bízott gyermeket fáradhatlanul híven s anvá- 
hoz hasonló szeretettel ápolta.“ ’

képemet . s valószínűnek |tartván az:, hogv 
mikor elváltunk nem köszöntem meg (mint il­
lendő lett volna) gondos ápolását, őszintén és 
melegen köszönöm ezen ápolást most, bár 
meglehetősen zlkésve, 44 évek után. — Igaz,

; kedves egykoii dajkám, hogv nem sok örömre 
í aPo!t meg ezen életben, de hát ezt ön nem 
! tudhatta s máskép ütött ki a sors, mint ak- 
kor az ápoló és az ápolt képzelhették volna 

j Égy tudom, hogy sok bajt okoztam önnek 
I mivel gyenge es beteges gyermek voltam ; de 
I kát eiős ember lett belőlem, csaknem egy öl 
I magas, a ki sok mindenfélével megküzdőit 
- ^oái az életben, s eddig a küzdelemben min­
dig lábain maradt ; - mint látja, bajuszomat 
csaknem fülem közé tekerhetném régi ß ma­
gyar módra, mint azt valószínűleg Giád öcsém 
tette, midőn netalán Árpád atyának sáto­
rába beköszöntött; - karjaimban is van elég 
erő égj tormán lorgatom a tollat, íezirkaimat, 
Kaidot, ecsetet, vésőt, zeneszert. És ha e le- 
vél helyett személyesen adhatnám át az ide 
mellékelt kis összeget, szóval kívánva önnek 
minden jót mit most írásban kívánok, nem1 
gondolom, hogy nehezemre esnék most önt 
venni karjaimon s megringatni, mint ön rin 
gáttá híven és szeretettel Kossuth Lajos 
idüibo fiát egykoron, kiérdemelve tartottam 
kezeim közt, látva, mennyire nem váitozoű 
még írása sem azon imádót agastvánnak ki ;et nevet kinek nevet es tefiSSta 
de tevékenységkörét nem s kinek általa v lá™ 
önássa lett neve naiban kihal, bár a daika 
kiven ápolta egyiküket. Az isten áldja meg - 
Kossuth Ferenez.“ J 6

utazás.
Kisújszállás, aug. 30.

Kisújszálláson ültem fel a zónavasuti gyors- 
kocsira d. e. 11 órakor, 2 órakor Peresten, 
4 óra korül Tatán, 5-kor pedig már Kocson 
valék, vándor utam nyugpoutján. Ah! mi ké-

lyes állapot a nagykunság rónaközepéről C óra 
lefolyása alatt a romlatlan szüzvár Komárom 
közelében Kocson lenni!

Kisújszállástól a Pestig nyúló vasul, s 
utazásról nincs mit szólnom, ország-világ is­
meri az utat, azon való utazás kényel­
meit.

Lehet van, de én nem olvasiam úti raj­
zot Budapestről a történethirü Tatáig; meg­
kísérlem rövid vázlatot adni ez útról csak szem­
leletes!, mert széifutásu gyorskocsiból ki volna 
képes érdemleges rajzot írni ?

A falvak, azok házai, tornyai, melyek 
mellett gózköcsink elrobogott, min' kis sötét 
pontok tűntek el szemeink elei.

A Duna szép hidján átrohanva a zöld 
pázsitu Kelen ősi hagyományos szent földen 
robogott keresztül gőzparipánk — Budaörs, 
Torbágy, Bia, több más falvak, a nevezetes 

. Bicske város, s Bán'nida határán keresztül 
j repülve, Tata szép városánál száiiánk ki, ott 
I várván már bennünket a Kocsra ragadó &1- 
j kálóm.
! Kelenföldtől Bicskéig nagyobbrészt szikla- 
hegyeken keresztül, s mélyen levágott utakon 
van a vasút menet, sok helyen oly szűknek 
látszik, hogy a kocsik majd a hegyek oldalait 
dörzsölik.

A hegyek akadályozzák, a kilátást a kör­
nyékre, még az égre is. Ezek a híres Vértes 
hegyek, melyek Bicskén túl a déli megyékbe 
vonulnak.

Bicskét és Bánhidát emiitém nevezetes 
helyeken. A nemzeti nagy küzdelem korából 
veszi mindegyik főleg nevezetességét — Bicske 
Battyáni Kázmér jeles magyar miniszter bir­
toka volt azen időben, plebanusa volt a láne- 
lelkü hazafi Dr. Barsi József, a gróf kegyelt 
lelkésze. 20 évi várfogságra Ítéltetett vasban, 
az íróval volt fogoly társ Olmücz vár kasza- 
mátájában; kiszabadulása után a pesti ref 
gimnáziumban tanár, most nyugalomban él 
Budán, mint országos statisztikai hivatalnok, 
s tudós társasági ieveiezőtag. — Jánosbidát
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BEBB ÉGBEN,
ltjuk a leghosszabb napot, június hó 23-ét 
szeptember hó 30-ával, kitűnik, hogy a nap­
hossza közt e hó végével 4 óra 28 perez 
különbség lesz.

* Gyászjelentés A legmélyebb fájdalom­
tól dúlt kebellel tudatom forrón szeretett nőm, 
jó anyám, kedves leányunk, szerető nővérünk 
és jó menyem néhai Hegedűs Károlyné 
szül. Orbán Róza asszonynak folyó évi 
szept. hó 2 án reggeli 4 órakor, élete 18-ik, 
rövid de boldog házassága 3-dik évében, 7 
heti szenvedés után történt elhuny tát. Kedves 
ha'ottunk földi részei f. hó 4-én d. u. 3 óra­
kor fognak, Kis-szappanos-utczai 56G-dik sz. 
a. lakásunktól az ev. ref. szertás szerint a 
Czegléd-utczai templomban tartandó rövid 
imádság után a Czegléd-utczai sirkertben örök 
nyugalomra letétetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket és a 
bánatunkban osztozó t. közönséget tisztelettel 
meghívjuk. Debreczen, 1889. szeptember 2 án. 
A boldogult férje : Hegedűs Károly, kis leánya: 
Bonka ; szülei : Orbán Mihály és neje Pozsár 
Mária; testvérei : Erz -éhet, férjével Riedl 
Károlylyal, József; anyósa: özv. Hegedűs Ist­
vánná, a többi rokonok nevében is.

* Hogy vásárol a borgély ? Egy fodrász
üzletbe tegnap betoppant egy falusi asszony 
és körtét kínált. — Hogy adja ? — kérdezte 
& borbély. — Nyolcz garas, — volt a válasz. 
— Négyet adok érte. — Isten áldja meg, fe­
lel az asszony s menni akart. — No várjon 
hát, kihzom egy fogát is. Adja ide négy ga­
rasért. — Huzza ki a................— volt a
válasz. — Sohasem megyek többet borbély- 
boltba kínálni . . . s morogva távozott

* Országos vásárok Szepte m b e r 
hó folyamán a következő közeli városokban

és kitűnő vérrel bírnak. Ez alkalommal 3 évet 
betöltött csikók is fognak vásároltatni, azon­
ban csupán egyes olyan példányok, melyek ki­
váló jó alkatuknál és nemes származásuknál 
fogva a katonai csikó telepekben való felne­
velésre alkalmasaknak látszanak. Figyelmez­
tetnek tehát a tenyésztők, miszerint 3 évnél 
fiatalabb, vagy nem legkitűnőbb minőségű csi­
kóik elővezetése által csak felesleges fáradtsá­
got és költséget okoznának maguknak. A meg­
vett lovak azonnal a helyszínén átvétetnek és 
készpénzben kifizettetnek. A kitűzött nap reg­
gelén a helyszínén jelenlevő vármegyei és köz­
ségi tisztviselők, valamint a lótenyészbizott- 
mány képviselői minden további felvilágosítást 
meg fognak adni. ■ Kelt Budapesten, 1889. 
augusztus hóban A földmivelésügyi 
m. k. minisztérium.

* Lövészet Az 1889. Szept. 1-én tartott 
lövészet alkalmával dijat nyertek szeglövéssel 
Dr. Brutraa», 1 drb 10 frankos aranyat, leg­
jobb mélylövéssel Veszter István I drb. 2 frtos 
tallért, legtöbb körlövéssel Fodor József 1 db 1 
frtos tallért.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe. A
nagymóltóságu kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter ur f. é. augusztus 24-én 42257. számú 
leiratával értesítette a kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy Püspök-Ladány községben a f. 
é. szeptember lG-ára eső országos vásár ez 
évben kivételen szeptember 19 én fog meg­
tartatni. Mire az érdekeltekörök figyelmét 
ezennel felhívjuk. — Debreczen, 1889. aug. 
28. A keresk. és iparkamara.

* Húsz éve? találkozás. A helybeli 
ev. ref. főiskolában 18G9. évben iskolát vég­
zettek e 1 ió 27-én busz éves találkozásra jöt­
tek össze városunkban. Jelen voltak : M a d a-

les Z.llf k országos \ ásárok : 4 én Margita. — 1 r a s z Imre karczagi lelkész s orsz gy kóp­
4- 5. K sujszállás. — 6—7. Él -Mihályfalva. 1 vist lö. E 1 o k Lajos helybe i főiskolai iánál' 1

8- ín Karczag, Nagyvárad, Nviregyháza. — ! nejt vei. B e c z n c r Evigves helyb. 1 eál skolai i
10- én 1) iószeg. - 11-én Kis- Mar ja. — 1 4-én i fan ír. S ü 1 6 József helyb. Itnnitó, K a 1 i ó s
Ná lás 20-án Xádudvar. 21-én 11.- ’ Tiv. idar li'.'iv-'szaszi el kész. V i t y i Berial an j
1 la Ih; z. - 29-én Nagy-Kalló c s P. - Ladán y. ! bor ■i lelkész, T ó 1 ii Miklós tisza-rciftí elkész j

* Katonai lóvásár. A cs és kir. közös 
hadügyminisztérium hozzájárulásával ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a hadsereg lószük­
ségletének fedezése végett ez évben a várme­
gye területén Debreczenbeu szeptem­
ber hó 22-én, II a j d u-X á n á s o n, szep­
tember hó 23 án katonai lóvásár fog tartatni.
Ezen vásárlásra egy kiküldött katonai bízott-1 Sándor b.-szoboszlói 
ság Kovách ezredes elnöklete alatt fog meg- <Ívnia szilágv-nasryfalui

nejével. A I ni á s i Sándor beregszászi or­
gonista kántor nejével. Veress Károly vá- 
czi lelkész, T ö m ö r i Mihály boros-sebesi 
lelkész. F odor Sándor szerein lelkész, K i > s
Elek n.-várad! központi főszolgabíró. B u z á s i 
Lajos ér-endrédi lelkész nejével. U á c z János 
békés-gyulai tanító nejével, Z s i g m o n d j 

lelkész, S u r á n y i 
iy\-iuiyjiaiui lelkész nejével. P a p p j

jelenni, mely az elóvezeiett lovak közül meg I Imre hódmező-vásárhelyi lelkész, T o r o i 
fogja vásárolni mindazokat, melyek katonai 'kai János bábonyi lelkész nejével, S z á v-

* Nesze semmi, fogd meg jól ! A hon­
védelmi minisztérium keblében Gromoa Dezső 
államtitkár elnöklete alatt szaktanácskozás 
volt ama kérdés megvitatása végett, hogyan 
lehetne a hazai kisipart a honvédség börnemü 
czik keinek szállításánál béke és háború idején 
részlehetni, a nélkül, hogy háború esetén a 
csapatok harczkepessége veszélyeztetnék. A 
szaktanácskozás positiv megállapodásra nem 
jutott, mert az érdekelt ipartestületek még 
eddig nem állottak elő oly tervezettel, mely 
biztosítékokat foglalna magában arra nézve, 
hogy a katonai szempontból elengedhetlen fel­
tételek háború esetén is teljesíthetők lesznek 
A kormány képviselők ez alkalommal — a mi 
egyébbiránt az 1887-ben ez ügyben tartott 
értekezleten is megtörtént — teljes készséget 
jelentettek ki arra nézve, hogy a mint a kis 
iparosok oly szervezetet képesek fe'mutatni, 
moly e feltételeknek megfelel, a honvaöpimi 
a körülményekhez képest az őssz-szükségletet 
vagy annak egy részét készséggel átengedi a 
megalakult szövetkezetnek, a melyben a terve- 
zőb szerint nemcsak kisiparosok, hanem mint 
anyagszáiiitók a hazai tímárok és bőrgyárosok 
is résztveanéaek. E feltételek, habár lénye­
gükben az iparkamarák olótt hivatalos közlés 
nyomán ismeretesek : a tanácskozásban elő­
adott kívánsághoz képest most újabban is és 
pedig legközelebb közöltéin! fognak a keresk. 
miniszter utján a mibe az 'érdekelt iparosok 
teljesen belenyugodtak.

* Gyászjelentés Fájdalomtelt szívvel tu
I datom kedves szeretett nőmnek, jó anyának, 
nagyanyának és másod testvérnek néhai Kar- 
czag-ujszállási Leute Pálné szül. Sárbogárdi 
Német Antónia asszonynak szivszélhtldés foly­
tán, életének GO dik, boldog házasságunknak 
43-ik éveben, f. hó 29 én történt gyászos el­
hunytál. A boldogultnak hült tetemei f. 
31-én délelőtt 10 órakor fognak, az ev. 
egyház szertartásai szerint, vénkerti 
bea örök nyugalomra letétetni. Mely 
tességtételre rokonainkat, barátainkat s a n. 
é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. — 
H.-S z o b o s z 1 ó, 1889. augusztus 29. Az 
elhunyt bánatos férje:
Fente Pál ; gyermekei 
Papi és Miskolczi Boros 
kir. századossal ; Kálmán 
kiskorú, gyermekével ; a megbo’doguitnak má­
sod testvére : Rózsa Etelka, férjével V é g h 
Kálmánnal.

Népünnepély. Tegnap nagy közönség

Ixarczag-ujszállási 
Etelka, férjével 

Géza nyug. cs. 
Gusz'áv. három

hogy a hadsereg 
nélkül egyenesen

részére minden 
a tenyésztőktől

a „Bika11 éttermében ejtetet t meg,

jobb árakat kaphatnak ezen közvetlen eladás 
által, mint az esetben, ha lovaikat közvetítők 
utján juttatják a hadsereghez. Alkalmas min­
den szilárd testalkatú, jó mozgást és kitartást 
Ígérő, túlságos használat által még meg nem 
rontott s a katonai használatot gátló hibával 
nem biró 4- egész 7 éves és leg­
alább 158 czentimóter magas 
1 ó. A 7 évet már meghaladt lovak semmi 
esetre sem vétetnek meg, valamint a 158 
czentiméteren (vagyis 15 markon) aluli lovak 
közül csupán kivételképen vétetnek meg egyes 
olyan példányok, melyek kiváló jó testalkatnak

1 voltak megtarthatók. Az egész fürdői terület, 
íz atyafiak a ref. nagytemplomban i »„terem és versenytér felvoltak lobogózva. - 

reöegtek imát a mindenhatóhoz, azután szét- i ) °hak mézeskalács és virág-sátrak,
városunkban, visszaidézve emlékükbe j 6a mulatóhely ■ségek. Négy óra előtt kezdte 

kedves emlékeket, nem győzvén meg,a tűzoltó-zenekar térzenéjét, ezenkívül 
eléggé 1-1- « x~1va= Íme, óv üinii; I azonban czigányzene is mulattatta a kózön-

néztek
az ifjúkori Kedves 

magasztalni

,=z nejevei, 5 z a r- \ jelenlétében folyt le a „Margit-fürdő“-ben a 
czélokra alkalmasaknak és arra nézve megfe-j t ó r y Dezső liosszu-pályii földbirtokos, S z a- j népünnepély. A közönség későn g>ülésezett, 
lelöknek fogja találtatni. Miután a lőczél az, i b ó József adorjáni lelkész, Az előzetes találka I 8 R hirdetett versenyei, csuk négy oia után

közvetítés estélye
vétessenek • másnap .. .... ......... - - . ,

meg a 'o vak, a nuál fog va figyelmeztetnek a te- v.-.i,nrri ni- :t n : „n nni, i ,u in-, unfnii c^ói- , * o Its k mézes Kai ács és virág-sátrak, ét kezo
nyésztők, hogy teljes bizalommal vezessék elő 
katonai czélokra alkalmas eladó lovaikat és 
túlzott árak követelése áPal a megvételt le­
hetetlenné ne tegyék, miután mindenesetre lődését. —- Délben a nagyerdői vigadóban nt.,

..........................Tóth Sámuel főisk. tanárral társas ebédre í zsakversenyén
gyűltek egybe, — este pedig a „Biká“- 
ban, később a „Hungáriádban R á c z 
Károly kitűnő zenéje mellett, hol éjfél utánig 
szórakoztak kedves vendégeink régi jó bará­
taik társaságában. — A megjelent társaság 
ez úttal újból megállapodott abban, hogy öt 
év múlva, vagyis 1894. évben aug. hó utolsó 
szerdáján huszonöt éves találkozásra a nagy­
templomban összegyűlnek, remélvén, hogy 
akkor azok is itt fognak lenni, kik most családi 
s egyéb körülmény miatt sajnálatra meg nem 
jelenhettek.

seget. A közönség jól mulatott a gyermekek 
és a talyigás-versenyen. A 

szépség versenyen a bíráló bizottság ítélete 
szerint mint legszebb P o n g o r Erzsiké 
nyert, mig a parasztlegényekén Kónya Jó­
zsef ; ezeket zajos éljenzéssel kisérte a nagy 
terembe a közönség. Este 8 ^órakor büvészeti 
előadással egybekötött s eléggé látogatott 
színi előadás és tánczvigalom volt. A tán ez 
vigalomnak a késő hajnali órák vetettek véget.

* Beszüntetett marhavásárok A belügy­
miniszter általunk is közölt rendelete alapján, 
— marhák között veszélyes száj, láb és kö-

Muzsák.
— Jókai Mór újabb regényeinek Révai 

testvéreknél (Budapesten IV. Váczi utcza 1.) 
megjelenő tüzetes kiadásából most kaptuk a 
102. és 1C3. füzeteket, illetve az e vállalat­
ban most folyó és Jókainak legújabb regényét 
képező : „A lélekidomár“-ból a 20. és 27. 
füzeteket, melyekkel immár ez a regény is 
véget ért.

— Törvénytár megjelent s hozzánk be­
küldetett : „Pót-füzet az 1888. XXXV. tór- 
vényezikkhez. A törvények jcommentált kézi 
kiadása.“ Az igazságügyre vonatkozó rendele­
teknek a kir. curia és a pénzügyi közigazga­
tási bíróság teljes üléseiben hozott döntvé­
nyeknek gyűjteménye. 1889. évi folyam. Pót­
füzet 9—15 iv. (Vége). Minták. Utasítás az 
állaim italmérési jövedékről szőlő 1888. évi 
XXXV. t.-cz. végrehajtása iránt. — Budapest,
1 CfiO lxiaclj A Uátk llóv IIc.no j.oUMhn»)

Előfizetési ára a mintákkal is ellátott teljes 
utasításnak 1 frt 20 kr. Az 1867—1888. évi 
igazságügyre vonatkozó rendeletek és 1867— 
1887. évi Tárgymutatójuk leszállítóit ára fűz­
ve csak 13 forint, kötve jelvényekkel csak 16 
forint.

— Az „Útmutatódnak, a magyar és kö­
zös közlekedési vállalatok hivatalos menetrend- 
könyvének szeptember havi füzete megjelent. 
Előfizetési dija egész évre 5 frt; egy füzet 
ára 60 kr.

— Zónatérkép, A„Lampel R. (Wodiáner 
F. és Fiai)-féle udvari könyvkereskedés az 
ország vasúti hálózatának zónarendszer szerint 
való beosytását már térkép alakjában is ki­
dolgoztatta. Kiadta ugyanis Magyarország va­
súti térképét, rnuiyet Hátsek Ignácz térképész 
zajzolt s melyen a kellő színváltozásokkal 
megkülönböztetett külön vasutak vonalai men- 

hó j tón mentén mindenütt feljegyezte, az állomá- 
ref. I soknak zóna számát úgy Budapesttől a vonal 

sirkert- 1 végpontja felé. mint a megfordított irányban, 
végtisz- miáltal az érdeklődő rögtön tájékozhatja ma- 

! gát, hogy az állomás ahova utazni akar, me­
lyik zónába esik s mivel a térképen a zóna- 
díjtételek és a budapest helyi forgalom díjté­
telei is fel vannak sorolva, könnyen kiszámít­
hatja a meoetárt is. Az osztrák-magyar állam- 
vasút, déli vasút és helyi érdekű vasutak 
mentén még a kilométer rendszer állván fenn, 
azokon a kilométerek száma van kitéve. A 
térkép tiszta nyomása könnyen át tekinthető 
éz így igen jó szolgálatokat tehet az utazni 
szerető közönségnek Ára 50 kr.

A közönség köréből.*)
Tek. Szerk. ur !

Nem lenne a rendőrség arról értesülve, 
hogy hová lett a bűvész Anatelli, ki az „ Arany 
Bika“ udvarába többször nagy közönséget 
csöditett be ? Ez az ur egy szép estén — 
rossz idő miatt — nem tartván előadást, a 
pénzt nem adta vissza, hanem a jegyeket ér­
vényesnek nyilvánította egy kővetkező elő­
adásra. Anatelli ur azonban elpárolgott még 
egy előadás nélkül s a pénzt is elvitte magá­
val. Nem bűvölné vissza a pénzünkkel ó ké­
mét a rendőrség, mely akármilyen himpellér- 
nck oly könnyen osztogat engedélyeket V 

Debreczen, aug. 30.
Tisztelettel

_____  Egy elbűvölt.
*■) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak a szitákat*- 
Ságokkal szemben vállal felelősséget.

is nevezetességéről emlitém, ennek hazafias 
lelkű szép ké^zültségü plebánusa Fieba József, 
Sasán osztrák tábornok által megvesszőztetvén, 
4 évi várfogságra ítéltetett, melyet 01 mii ez 
várában szenvedett le, most, mint tudomásomra 
jutott, Győrmegye pénztárnoka.

Kocson pár napot idózék régi lelki bará­
tom, László József lelkésznél, ki egyszersmind 
a pápai főiskolánk gondnoka, ki a l'ieba Jó­
zsef balsorsában részesült, a mint e kegyetlen 
tett fel van jegyezve a zsinati emlekkönyv 
lapján. mely közli László József, mint zsinati 
tagnak életrajzát.

Kocs dombos tciületen fekszik, patakok 
foh nak rajta keresztül, melyek főként eső 
alkalmával telnek meg és sietnek a Duna hűl 
lámáiba.

Vau szép hegyi szellője, mely gazdag tér 
rnést látszik mutatni. Temetőkertjében a sir 
dombokat általánosan kőoszlopok díszítik. — 
Nem csuda, ide már közel vannak a kőbányák, 
Neszmély, Piszke, Nyerges-Uj-Falunál. — E 
temetőbén van Halász püspök sirdomja is. 
Több püspökök voltak kocsi lelkészek, mint 
Nagy Mihály, legközelebb ki jiüspökké válasz­
tása után Komáromba választatott lelkésznek. 
Kocson tehát nevezetes ref. egyház van, szép 
újonnan épült temploma, iskolái, kényelmes 
lelkész! lak.

A dombok völgyeiben a Balatonban ta­
lálható kecskekörmökhöz hasonló kecskekör­
mök nagy tömegben találtatnak.

Tatától Kocsig fensik van, a mü-kocsint 
oly sima, egyenes, mint deszkapadlózat, melyen 
a kocsi kényelmesen görög, a benszülót kelle­
mesen ringatja, az ut mindkét oldalán magos, 
árnyékot hintő fák himbálnak,ugyjtetszik, mintha 
az ember örökzöld kertben utaznék. Oh! mily 
szép mily kellemes és hasznos volna ilyen ut 
* jni alföldünkön is, és a zöld vetések szé­
lein.

Bizony a mi kunföldi népünk sok jót, 
hasnost és szépet tanulhatna, és vehetne által

rom fáj ás, valamint lépdaganat miatt a mar­
háknak a város sorompóin túl lévő kihajlása,

____________ vagy azon behajtása szigorúan tilos. En-
\ nek alapján sem a mai disznóvásár, — 

dunántúli hazánkfiaitól. Menjetek oda, lássátok, j sem a holnapi marhavásár meg nem lesz tartva 
kövessétek a jó példát. \ — és ezek a vásárok szünetelnek is mindaddig,

Ivocsról László József barátom, és Jósaimig a belügyminisztérium a kiütött ragályos 
Pál utazó társammal a szép Tatát érintve, ne- | betegség beszüntetésével erre vonatkozó ren- 
vezetességeit kedves barátom kalauzolása mel-} deleiét meg nem változtatja, 
lett megszemlélve, Esztergommegyébe, Nagy- ■ * Az iparos iskolába holnap, f. hó 3-áu
Sápra utazánk. Utunk a Dunának tartott, a délután G órakor tartozik megjelenni minden 
Duna partján találtuk elősszór is. Almás esi- \ oly iparos tanuló, ki a múlt iskolai évben 
nos kis magyar falut, a ref. egymás régi kis • járt iparos iskolába. Az újonnan szerződöttek 
templomának majd nem tövét rombolja a: közzül kedden a péterfia- és a hatvan

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre
Kuta«! 1 mra

duuaár.
Innen nehány perez alatt Neszmélyen, aj 

hires bortermő helyen valánk. Itt nehány per-' 
ezekig megáliapodánk, a derék ref. lelkész 
Czibor József a legszívesebben fogadott ben- ! 
Bünket, szomjunkat saját termésű finom nesz- i 
mélyivei oltá el, mint haliánk, a filiokszera! 
már itt is kezdi pusztítását. Utazásunk 
kellemes volt.

Balíelői a méJtóságos Duna, jobb fe ő! a

utczán, pénteken a csapó- és piaczutczán 
vasárnaap a czegléd-után és varga- 
utczán lakó iparos inasok fograk bejegyeztetni. 
Dóczy Gedeon, ip. Dk. igazgató.

* Alföldi Károly — derék táneztanitónk 
Debreczenbe haza érkezett s rövid idő» újra 
megkezdi keresett tánczieczkéit. Aján juk a

igen ! közönség pártfogásába.
* * legszebb konyha. Szikszay Gyula, a 

1 „Margit“-fürdő intézet tulajdonosa egy gyö-
hires bortermő hegyek szegélyzek utunkat, j nyörüen berendezett konyhát állíttatott fel 
Elhagyva a borvidékét, Piszke, Süttő, Nyer- i fürdő telepán, melynek konyhája nemcsak mü- 
ges Újfalu szép falukon haladánk át, mely- j vészi, de praktikus berendezése és kiállítása 
nek szorgalmas lakosai márványkő fejtéssel. miatt is kivívta a gazdasszonyok legnagyobb 
foglalkoznak, a kivágott szép márvány táblák elismerését és dicséretét, 
az utak szélein vannak lerakva, gyönyörködve I * Találtatott, a szombati ált. munkás­
áéin a szem, mely addig olyat nem iátett. • segély-bál alkalmával egy arany medaillon. —- 
Itt van a Gerendai-féle márványtelep is, mely- j Tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti 
nek udvara szép épületeivel a zajgó Dunára Kése s-uteza 345ti
nyílik. E dunaparti falvak szépség rendsor­
ban sokkal kitünöbbek tiszántúli fal varaknál.

Ah ! mi más érzéseket költött fel most 
keblemben ez utazás, mint 1850 januáriusi 
utaztatásom Olmücz felé. Akkor zord tél, 
fagy, mellettem ismeretlen rideg arezok va- 
lának, léti szabadságom lebilincselve : most 
e tájakon, falvakban viruló élet, zöld lombok, 
örömélesztő baráti arezok, szabad lét, szabad 
szivőmledezések. Mily ellentétes két állapot !

Nyerges Újfalunál eltért utunk; a Du­
náról, jobbra fordulónk, Esztergom megye 
hegyi szoros «tain mintegy másfélórai utazás 
után eléréak Nagy-Sáp falvát, utazásunk vég­
pontját, Koszi Hajdú Lajos.

* Equitable az északamerikai egyesült 
államok legkiválóbb biztosító társaság biztosí­
tott tőkéje 1.373 040 315, a lefolyt évben kö­
tött uj biztosítások 384.833 837 írtra rúgnak. 
Ezen társaság vagyona biztos értékekben van 
letéve. Magyarországon Bánó Ödön a 
Magyar pénzváltó és leszámítoló bank osz­
tályfőnöke által hazafias szellemben vezettetik, 
miért is a t. közönség részéről a teljes bizal 
mának örvend. Végül megemlítjük még, hogy 
az Equitable kötvényei 3, illetőleg 2 év 
múltán megtámad katlanná vál­
nak.

ÍNyilt-tór.*)
Nyilatkozat!

Köztudomású dolog, hogy a helybeli 
posztókereskedők megrontásomra mindent meg­
kísértettek, és ciak azért, mert sokkal olcsóbb 
árakban árultam, mint ók, — a mit pedig 
könnyen tehettem, mert üzleti és általában 
minden kiadásaim nagyon csekélyek — de hála 
Istennek a mélyen tisztelt közönség irántam 
tanúsított pártfogása minden tervüket meg­
hiúsított, ezt tapasztalván utóbbi időben más 
eszközhöz folyamodtak u. i. valamelyikek azt 
a koholmányt hiresztelé, hogy én Biederman 
czéggel szövetségre léptem, számítván arra, 
hogy ezáltal tisztelt vevőim némelyikét reám 
haragítja, saját érdekem kötelességemmé teszi 
tehát e helyen kijelenteni, hogy ezen hir nem 
egyéb aljas koholmánynál, és aki ezen hirt 
kitalálta, azt egy aljas jeliemtelen hazug rá­
galmazónak nyilvánítom.

Kötelességemnek tartom továbbá ez al­
kalommal a mélyen tisztelt iparos uraknak 
és általában a u. é. közönségnek — a helyb. 
posztókereskedők üldözései ellenében — irán­
tam tanúsított szives pártfogás és valóságos 
rokonszenves jóindulatokért szivem mélyéből 
eredő hálás kőszönetemnek kifejezést adni, és
llólAm fojáVvon fol*oa3 dalt oii > wl Cu L u/jgUOÄjJ“

gal igyekezni fogok magam ezentúl is a leg­
szolidabb pártfogásra ezentúl is a legszo­
lidabb kiszolgáltatás által érdemessé tenni.

Debreczen, 1889. évi aug. 31-én.
Kupfer József
posztókereskedő.

* Ezen rovatban közlőitekért nem vil- 
lal felelősséget a Szerk.

Debreczen városhoz 8 4 órá­
nyira lévő 6000 hold terü­
let vadászati jog szempont­
jából kiadó. — Hol? meg- 

! mondja a
i kiadóhivatal.
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Teljes árjegyzékek 
kívánatra bementve és 

ingyen.

legnagyobb választékban, es 
legolcsóbb árban kaphatok

Baum Miksánál.
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III.

gazdasági gépgyár és vasöntöde
BUDAPESTEN,

y. V(;o,i-k»rút S7 és 76 szám alatt.

IO’ 12’ Szörövetögép

Teljes árjegyzékek 

kívánatra bérmentve és

12’ hosszú Szóróvelőgép

hu.it -.■.■UÍ.U V... . - Jiiii

Smith-lélr rendszer

ingyen. Aberdeen féle rendszer

1 v o i* <> 11 n- i o I* v a s . ■

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet I
debreczeni fióktelep árucsarnofca. |

Előre haladt ásvánvviz évad miatt, a még j 
raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palaez- - 
kokban levő, ioffjobb minősig

előbb

w : K U HI IT K A ISTVÁN K
p üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási czik

DSB

í\

11 ti
r. íj A

H

víznek palaczkját 20 fiviTa szállítottuk le. 
Minden egyes üres palaczk S lirvr< \ etetik
vissza.

Tisztelettel

kill fi iparosok
debr. fióktelep árucsarnoka

nagy várad-uteza, megyeház mellett

------—

Korona - forr á s !

kék raktára
ECZSl'TBE jST.

Ajánlja pontos ki-| 
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és télit

Árverési hirdetményi kivonat.
A li.-nánási kir. jbiróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a h.-nánási takarékpénztár es tars, vég­
rehajtónak Izsó Sára Papp Gáborné éa 
társ. végrehajtást szenvedő elleni öOu trt 
_ tr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék (a h.-nánási kir. járáubiró- 
sáő területén levő, Nánáson fekvő, a ná- 
nási 3153 sz. tkvbsn 4783, !0358, 15612, 
16385, az 5445 sz. tjkvben A 1. 478^ a, 
701710, 10356 á, 18278 á 20877, hrez. a 
felvett összes ingatlanok, mint tagositott 
összbirtokra 721 frt, a 6718 sz. tjkvi A 
+ 1738 hrsz. 868 népsorsz. házra a vég­
rehajtási törvény 156 §. értelmében «g - 
szén, úgy ezen mint a fentebb neveze 
ingatlanokra z z Izsó Sára özv. Papp Gá­
borné javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog terhével az árverést 200 írtban ezen­
nel megálh pitott kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1889. évi november hó lö-ik 
napján délelőtt 9 órakor e bíróság hív. 
helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállt pitott kikiáltási áron
alól is eladatri fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ino-atlanok becsárának lOVát készp T- 
ben, vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy i.z 
1831, LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöieges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű ehs-

idényre ujonnar 
zett és nagy válaszlék § 
ka! berendezett Dit-| 

már- és Brünner féle a| 
legjobbnak elösmert, 
gy iirtmiiuy ú S ä i 0
függő és asztali petro-|
leumlámpáit, s minden! 
hozzátartozó czikkek 

Ibi* 1 nagy raktárát.
IFIM

Tiszteletei

KASZANYiTZKY ENDRE
Képes árjegyzékek ki 

vánatra bérmentve.

'vi.p 1 mervényt átszolgáltatni.
<o Cl AC g < TT xT / / 1 ű(Kelt Il.-Nánás, 1889. évi aug. hó 

16. napján.
A nánási kir. járásbíróság, mint te- 

lekkönvvi halóság.
jöeotliy
kir. járásbiró.

Felliivás.
Hivatalok, kereskedők és kiki bérmente» bekül­
déssel kaphatja azonnal a legújabb, legolcsóbb is 
legtartósb tró-és másológépek prospeetnsát.M . ah r Író-ég másoló-írén gyára.Steuer Ottó nsruu a w ,

Frtedrichstraeeo 24? ic a.

GŐSÍSSBG»

6390 tk. 
" 1889

„EQUITABLE*
Egyesült Államokbeli életbiztosító-társaság ti

NEW-YORKBAN. [■
Alapittatott: 1859-bon. S?

Biztosítóit töke 1888 végén o. é. 1.373.040,315 ft - kr 
Uj biztosítások 1888 „ „ r 384.833 837 „
Ossz s bevétel 1888 
Vagyon 1888
A biztosítottak­
nak kifizettetett 1888

07.307,442 „ 50 „ 
237.607.305 „ — „

Nagy takarékosság.
m m m j&sl. M w m.

"

A legfinomabb túlérett kávémagokhól Angolhonban előállítva, 
fi kávétöredék° és hulladékból ; tökéletesen helyesiti a nyers kávét, és 

daczára olcsóságának nagyon jó, erőteljes, zamatos és Ízletes tejes 
kávét képez; olyat r. milyet alig lehetne a legfinomabb és nagyon 
drága kávé fajtákból kiállítani.

Kapható :

Csatiak József, thereby Fiiltip és Bieki
zseS Kelnios uraknál.

ál 1

«■ 4.Ili is.111™== -___ ________ ___ ___íjn^i'íxs*&v.'zZúr^r-TsC-v z r:».MB^aaaBWi«PtT.va«ggg^a KöassaasSísásaíBI 1

H ámburg-amerik ai

„ . 29 711,142 „ 50 „
Az összes nyereség a biztosítottak ja­

vára iordittatik éa a kr zöiieéges kötvények­
nél már a má odik diji érzlct lefizetéie al- 
kaliuávai fizettetik viasza, m.g a fél- és a v 
szabad Tontina-terv szerint kötött biztosi-
tásóknál összegyűjtve a periódus végén szol -| |El|j __ ____ _________ ___  _____ _ __ .__
gáltátik ki készpénzben ij|

Az .EQUITABLE' minuan kötvény9 O, fig “ ..~ xx, .̂v«K?aää&e■asassafii&u-sMeäääsxi Ksssas
illetve 2 esztendő múltán megtámadhat!an-1| 
na válik, a mennyiben az esetre, ha a oiz- »01 
tositási-díjfizetések a kötvény értelmében ?§
megtörténtek, a biztosítottak követelményei ||

saság azok kieicgiíé.«ere feltétlenül köte- p 
lezve van. Ezen újítás által az ,EQUITABLE" 
biztosított ügyfeleinek teljes megnyugtatást 
nyújt arra nézve, hogy halái-esetbeu, az 
elhaiáio ás bebizonyítása után, a biztosítási 
összeg az illetékesek kezeihez, minden kö­
rülmények között azonnal kifizettetik.

Bővebb tudósitá sül, ugyszin én proa- 
pectusokkal és ajánlati űrlapokkal készsé­
gesen szolgálnak a fő- éa kerületi ügynök­
ségek, nemkülönben az

“Ó‘ uu6*“6“"w“u6
Magyar leszímitelé- *« pénzváltó-bank 

Budapest, V., Dorottya-utcza 6. szám.

rv, TV : 1
POjTáHáIöZáÁÍ RÉSZVÉNYíAHS A

JLfi

Ä V

JK x: JBP Ja- ** s* m y
v^,, és p o s t a g ő z h a j ó z á s

HAMBURGBÓL NEW-YORKBA.
x Southampíon megá lás

ipilJS J Ocean-menet C3 7 nap.
•y^Säga'ÉK'i-’&fe." Azonkívül rendes postegő/hajózási összekötietés

Hävre-New ork. " "
^ Stettin-Newyork.

Hamburg-Baltimore

Érte.-itést nyújt I
között

Hamburg-Wsstindien
Hamburg-Havanna.
Hamburg-Mexico

Josef Gschirhakl "Wi©n|
4. Wieden w.-yri gergasse 32. 8

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tel-kkönyvi hatóság közhírré teszi, mi­
szerint Tóth Sándor, Kálmán, Gyula és 
Bélának a m -pályii 174.-sz. tjkönyvben 
felvett 211. hrsz. belsőségnek 221 frt, 
ugyanazon tjkvben 417. hrsz. birtok­
nak 675 frt és a m.-pályii. 212. sz, 
tjkvben felvett 416. hrsz. birtoknak 165 

|g|j| frt kikiáltási ár mellett birfokilletősé-
' geík 1889. évi szeptember 5 én délelőtt 

9 órakor M.-Pályi községházánál buvi 
árverés utján Leiíner Zsigmond árveré­
sein vevő, de feltételeket- nem teljesítő 
veszélye és kárára becsáron alól is el­
fognak adatni.

Ár veretni szándékozók tartoznak a 
kikiáiiási árak 10 %-át az árverés kez­
detével az árverelő kiküldött kezéhez 
vagy készpénzben, vagy óvadékkepes 
papírokban letenni, az árverés eg) éhb 
feltételei az árverésig vagy ezen tkvi ha­
tóságnál, vagy a derecskéi kir. járás- 
biróságnál a hivatalos órák Blatt bárki
által megtekintethetnek.

Kelt Debreczenben. a kir. trszék 
mint tkv-i hatóságnál 1889. évi július 
23-ik napján,

Nagy Károly
kir. törvényszéki biró.

Klőrtzetea 
Helyben *■*

8-7 •fc’til évrt)
Hegyed évre

Koyr» yz •

<»n kileleaíny >
KtcSK.Í5^4.nie

Előfizethetni 
THLBGD1 K

■

B y o ai d r; *' s »

A munkáso

(Egy uj tor

Baross Gsbl 
niszter körlevelet 
kedelmi és iparka] 
súlyozza, hogy 
balesett':? j
kivAu foglalkf i 
tegsegélye 
hívja tehát úgy 
mint a kereskod-j 
az e tárgyban 
alapvonásait kési 

A kereekef 
a szaktestületek 
vázlatos memorai 
munkások betegsj 
törvényjavaslat 
tot az érdekelt 
dötte.

E törvéayj 
vetkezők:

A betege 
1. Kötél 

betegsegélyz vr 
re, korra es 
kül mindaz t 
nál, kő, houi.'k 
bau es épitkezé 
postánál, tavird 
vízi hajóz:!- 
üzemeknél, mely 
működnek, e) a 
nál, raktárakul 
mint f) mindaz.i 
jövedelme nem 
napi keresetük 

Alkalmazó 
kornokok és ' 
nek, kik ni 
bért vagy fizeted

II. Ő n k éj 
tegsegéiyzó pénz! 
mindazok, kik aj 
egy hétnél rövnj 
kik az I alatt I 
magasabb évi, j 
fizetést vagy bei 
kik házi i; ( 
iparosok, kik S 
sok rzámara dd 
üzemek munkád 
az ipartör vény I 
tornak, kiknél 
koiö az illeti 
mindazok, kiknj
segélyzö-pénztál

Mit fog «J
1. Minded

tegsrgel); - \
esetéten legala 
a) orvosi Reged 
lósága ré-z I 
latra jogosult j 
a szükséges or 
azon esetre, hl 
gél jár, a mea 
mitva é - 
bérnek
táppénzzel I ! 
tegedés első 
rom he'. - >■ I 
összeg . - : I

2. A táj
ha a beteg e
lekmeuyéi ? 
rekedésböi, v 
mázott.

3 A tá 
mennyiben a 
tositársai eg: 
mazásban re

4. Az
szolgálmány 
nyújtható é 
ládjukkal eg 
ként házi f 
megbetegedet 
természete a 
sokra nézve i 
nek rsalad a 
tartam kön I 
még a fentíf 
le jár.

5. A bifl 
járó igényei i 
gosithatók és 
tartozások ej 
lalhatók.

6. A sei 
alapról gondtf

Rebreeiea. 1688. Nyematittt KUTAS! IMRE kStayvuvémdáiábsu
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